

Секция «Информационное обеспечение мировой политики»

**Особенности освещения СМИ сирийских событий**

**Маркова Юлия Сергеевна**

*Студент (бакалавр)*

Пермский государственный национальный исследовательский университет,

Историко-политологический факультет, Пермь, Россия

*E-mail: markowayu@yandex.ru*

Средства массовой информации сегодня играют важную роль в формировании у населения своего представления о том или ином событии. Очень небольшой процент при этом сравнивают информацию, полученную из одного источника с информацией из другого источника. Если сравнивать наполнение новостных лент по поводу одного и того же события, зачастую можно увидеть разницу в том, какая информация, сколько информации представлено по этому поводу, а так же расставленные информационными агентствами акценты в разных странах.

Сегодня, одним из самых обсуждаемых событий является гражданская война в Сирии. По данным Левада центра и ВЦИОМ начиная с 2012 года и по сей день Сирия не выходит из списка значимых для россиян событий в течение года[1],[2],[3]. Для жителей США, по данным GALUP и ROPER centre, ситуация в Сирии, а так же связанные с ней другие проблемы, остаются обсуждаемыми последние несколько лет[7],[8],[9].

В исследовании проводится сравнение представления в СМИ двух важных событий Сирийской гражданской войны: международные переговоры «Женева-1» и «Женева-2». Сравнение основывается на новостях, представленных информационными агентствами CNN (США) и ТАСС (Россия). Выборка строилась на основании опросов общественного мнения и рейтингах, где эти два новостных портала лидировали в выбранных странах[4],[6].

Целью данного исследования является выявление различий и сходств в новостях о конференциях «Женева-1» и «Женева-2» в СМИ США и России[5],[10].

Самым ярким различием является количество упоминаний и объем информации по проведенным конференциям. Сравнение количественных данных показывает, что в новостной ленте CNN количество упоминаний о «Женева-1» - 20. В то время как информационное агентство ТАСС выдает больше чем 60 результатов.

Даты появления информации о конференциях так же заметно отличаются. В CNN первое упоминание о Женева 1 датируется 29.06.2012, в то время как на российском портале информация стала появляться с 7.06.2012. То же самое касается и второй международной конференции. В России о ней заговорили в мае 2013, когда в США только в ноябре.

Сильно отличается и подача информации, в которой упомянуты эти события. CNN выдает новости о конференциях в контексте информации о массовом насилии, причиной которого, в основном, являются действия Башара Асада. Только в четырех новостных статьях не было ничего сказано о массовом насилии, вооруженных действиях, количестве жертв среди мирного населения, а так же перекрытии доступа журналистам в Сирии.

ТАСС, в свою очередь, в новостных статьях чаще всего ограничивается информацией об имплементации, или ее сложности, женевских соглашений в жизнь. Только в 30% случаев указана информация о действии правительства, чаще всего, в контексте вытеснения боевиков за пределы того или иного города.

Что касается информации о самих мероприятиях и дальнейшем воплощении их результатов, то CNN чаще всего указывает на их не реализацию. При этом, почти в половине сообщений указана необходимость их выполнения. Сама же оценка соглашений, если тако-

